

中国印尼海军联演 向失事潜艇遇难者鸣笛致哀

根据年度训练计划安排,当地时间8日上午,南部战区海军远海训练编队在印度尼西亚雅加达附近海域,与印尼海军举行了海上联合演练。

此次演练内容包括编队通信演练、联合搜救、编队运动等课目。中方参演舰艇为导弹护卫舰柳州舰和宿迁舰。印尼海军参演舰艇为导弹护卫舰乌斯曼·哈伦舰和导弹艇哈拉桑·杨艇。演练课目指挥由双方参演舰艇轮流担任。

9时30分许,双方舰艇按演练队形在约定海域集结完毕。演练开始前,南部战区海军舰艇编队鸣汽笛一长声,官兵整齐列队,集体为印尼海



中国海军参演官兵为印尼失事潜艇遇难者默哀

“南伽拉”号潜艇失事中的遇难者表示深切哀悼。

“舰间横距5链、纵距5链……”柳州舰组织双方参演舰艇以印尼海军舰艇为基准,组成双纵队,海上联合演练正式开

始。首先进行的是编队通信演练,内容包括灯光通信和甚高频通信。整个编队通信演练顺畅高效,检验了双方沟通联络能力。

随后,联合搜救演练



联合搜救

开始。柳州舰高速前出至联合搜救演练区,抵达后随机投放假人,模拟附近商船船员落水情况。印尼海军乌斯曼·哈伦舰接过指挥棒,指挥各参演舰艇分别赴各自区域搜

救。我海军宿迁舰瞭望更率先发现“落水人员”,第一时间上报后,在印尼海军指挥舰组织下,吊放小艇前出营救,“落水人员”被成功救起。

完成联合搜救演练

后,编队运动演练开始。按照约定规则,在我海军柳州舰指挥下,参演双方舰艇以双纵队为初始队形,先后进行单纵队、方位队等多种队形变换与保持。编队运动中,双方舰艇密切沟通、配合默契。

顺利完成全部演练内容后,双方舰艇举行了分航仪式。南部战区海军远海训练编队指挥所指挥组组长梅国强介绍:“通过演练,进一步提高了双方舰艇的协同配合能力,促进了双方专业交流,增进了互信与合作,共同展示了维护地区和平与稳定、推动构建海洋命运共同体的实际行动。”

文源:解放军报客户端
图源:南部战区



编队运动



舰艇机动



通信演练



挥手告别

印尼学者:印尼和中国树立地区抗疫合作典范



林绵基

新华社雅加达5月7日电(记者余谦梁 郑世波)印度尼西亚影响力最大的智库之一、印尼国际战略研究中心联合创始人林绵基日前在雅加达接受新华社记者专访时表示,印尼和中国抗击新冠疫情合作起步早,成果丰硕,已成为东盟和亚太地区合作抗疫的典范。

林绵基说,目前印尼

国内疫情严重,虽然印尼政府推出各种防疫措施,但在落实方面不够有效,导致疫情无法得到控制,抗疫面临严峻挑战。为全民接种疫苗将为印尼战胜疫情带来希望。

他表示,中国在抗击疫情方面给予印尼很大帮助,中国是第一个向印尼提供疫苗的国家,目前印尼使用的大多数

疫苗都来自中国。中国疫苗安全有效,他自己已接种两剂科兴疫苗,没有出现不良反应。希望全体印尼人民积极参与疫苗接种。

林绵基还表示,在疫情后的经济复苏方面,印尼也需要加强同中国的合作。期待未来中国能够在此方面为印尼提供更多帮助。疫苗合作是中国和印

尼抗疫合作的重要组成部分。在两国政府支持下,中国科兴公司和印尼生物制药公司联合开展的新冠疫苗三期临床试验于2020年8月启动。今年1月和4月,印尼药品监督管理局先后授予中国科兴公司研发的新冠疫苗和中国国药集团中国生物北京生物制品研究所研发的新冠疫苗紧急使用许可。

【本报讯】4月30日,葡萄牙新丝路协进会主办了一场“后疫情时代的东西方公共治理”的视频会议,重点讨论后疫情时代欧盟与中国之间如何进行友好相处、和平对话、共商合作,会议邀请了欧洲理事会名誉主席赫尔曼·范龙佩(Herman Van Rompuy)、前克罗地亚副总理Ante Simonic、比利时特奥会主席皮特·斯蒂尔(Piet Steel)、前葡萄牙驻华大使何塞·曼努埃尔·杜阿尔·德·乔瑟斯(José Manuel Duarte de Jesus)等多个欧洲国家高级官员、国事顾问、专家学者一起参与,为欧洲如何推进与中国的关系出谋划策。

中国是可敬的竞争者,应该互相尊重、共谋发展

中国近年来飞速发展,在全球经济中扮演着重要的角色,为世界经济贡献着不一样的智慧和力量。前葡萄牙驻华大使何塞·曼努埃尔·杜阿尔·德·乔瑟斯(José Manuel Duarte de Jesus)在研讨会中肯定了中国的的重要性。乔瑟斯大使指出,随着亚洲的崛起,特别是中国的崛起,中国在国际上扮演着越来越重要的角色。乔瑟斯大使主张,欧盟应该尊重每个国家的文化和传统,摒弃利用人权作为攻击武器的恶习,应该致力于与中国展开对话,并着眼于中国和其他亚洲国家建立平等的伙伴关系。

2018年,习近平主席到访里斯本期间,葡萄牙总理安东尼奥·科斯塔和中国国家主席同意提升全球战略伙伴关系。中葡两国签署了17项协议,并表示齐心协力、共同推进。乔瑟斯大使表示其对欧盟与中国之间的关系,

以及葡萄牙与中国之间的关系发展感到非常乐观。

中国在科技创新领域取得的成绩,全球有目共睹。欧洲理事会名誉主席赫尔曼·范龙佩(Herman Van Rompuy)在会上表示,中国在一些新的竞争领域,比如网络空间、人工智能和生物技术等领域,已经走在世界的前列,中国是值得尊敬的竞争者。自2020年英国脱欧后,中国已经超过美国和英国,成为我们最大的贸易伙伴,中国是欧盟的一个重要合作伙伴。

珍惜“一带一路”互联互通平台,《中欧全面投资协定》促进长远发展

欧洲理事会名誉主席赫尔曼·范龙佩(Herman Van Rompuy)指出,欧盟对外的战略没有中国的“一带一路”倡议那么壮观,需要向中国学习。另外,赫尔曼·范龙佩还表示自己2013年与欧盟委员会主席一起开始了与中国的全面投资协议谈判,经过七年的谈判,欧盟和中国在原则上达成了《中欧全面投资协定》,这个全面的投资协议,有助于为欧洲公司创造公平的竞争环境。

前葡萄牙驻华大使何塞·曼努埃尔·杜阿尔·德·乔瑟斯(José Manuel Duarte de Jesus)也表示,2020年12月,中国与欧盟结束《中欧全面投资协定》谈判,这项协定与前期双方签署的几项其他协议相辅相成,为双方在多领域建立明确的合作奠定了重要基础。

赫尔曼·范龙佩也表明,协议的达成不仅仅是为了短期的合作,更应该

后疫情时代,世界该如何和平共处? 欧洲看向了!

促进长远发展。

欧盟根据《中欧全面投资协定》,积极参与到互联互通平台,在中国的“一带一路”倡议下,遵循原则,扩大合作。

比利时特奥会主席、前驻越南大使皮特·斯蒂尔(Piet Steel)

比利时特奥会主席、前驻越南大使皮特·斯蒂尔(Piet Steel)也指出,中国“一带一路”促进了不同地区的城市之间的相互联系,为世界城市提供了一个网络平台,促进了世界的发展。

中国在疫情控制方面是榜样,后疫情时代应共同营造更好的生活环境

前任欧洲联盟委员会再生能源顾问玛丽亚·莱昂诺(Maria Leonor Janeiro)

作为本次会议上半场的主持人,前任欧洲联盟委员会再生能源顾问玛丽亚·莱昂诺(Maria Leonor Janeiro)表示,新冠病毒对欧洲带来了很大的打击,疫情后的恢复对城市建设至关重要。首先,要建立舒适的环境,面对低收入等问题,欧盟管理层认为这是很大的挑战,所以希望欧盟基金能发挥一定作用。另外,应该加强对能源管理、能源高效利用等方面重视,这可为欧洲所有人提供清洁能源,也是为大家营造更好的生活环境。

里斯本大学经济与

管理学院教授、葡萄牙新丝路协进会(ANRS)主席Fernanda Ilhéu也明确指出,疫情不能归因于中国,但当时的大流行形势被时任美国总统唐纳德·特朗普在政治上加以利用,在全球范围内发起了这场运动,同时也在世界媒体上妖魔化了中国,并对盟国施加了巨大的压力,要求停止与中国的贸易、投资、科学、技术与合作。

前克罗地亚副总理Ante Simonic也表示,我们正面临新冠疫情这场全球危机,而中国在控制疫情方面就是很好的榜样。中国有5000年的文明,中国的思维和生活方式主要建立在儒道哲学上,中国文明提倡人与自然的和谐、各国人民之间的和谐、以及内在的和谐。

欧盟为中国提供了一个巨大的海外市场,为中国带来不同的文化、传统和价值观。中国则为欧盟带来新的机遇。机遇和风险并存,合作共赢才是最好的办法。

对话促进关系发展,可借鉴“乒乓外交”

比利时特奥会主席、前驻越南大使皮特·斯蒂尔(Piet Steel)根据自己多年的外交经验,提出了“对话外交”的重要性。

第一,在皮特·斯蒂尔看来,文化外交对欧洲而言非常重要,而且疫情一过去,中国游客就会再次

回归,这是欧洲疫情后恢复的契机。第二,皮特·斯蒂尔认为人与人之间的接触很重要,例如高等学府之间学生、老师等教育资源的互相交换,可以将中欧更紧密地联系在一起。

第三,皮特·斯蒂尔提到了体育同样可以通过对话机制,凭借体育运动缩小国别差距,促进双边友谊。皮特·斯蒂尔认为欧洲可以从文化、教育和体育三方面与中国加强交流,可借鉴中美上世纪的“乒乓外交”,对促进国际关系很有帮助,这就是一个很好的例子。

欧盟认可中国的效率,后疫情时代更应深化合作

德国波鸿大学东亚学院院长乔斯·卡斯滕·戈特瓦尔德(Joern-Carsten Gottwald)深刻讨论了中国、欧盟和德国在全球管理方面的伙伴关系。通过中欧政府领导人的对话、双方合作项目的建立、两边交流的加深,中国和欧盟在全球管理方面已成为互相依赖的合作伙伴。

在国际关系动荡之时,德国积极修订对中国的战略,德国也成为中国最亲密的合作伙伴之一。另外,随着时间的推移,中国的发展让欧盟认识到机遇与挑战的平衡发生了转变。欧盟认可中国的效率,认为中国是一个符合他们的价值观和利益追求的强有力的竞争对手,同时也是很好的合作伙伴,期待中欧双方在后疫情时代能够深化合作。

“一国两制”的成功实践,澳门就是最好的证明

局前董事会成员潘志辉(António José Felix Pontes)在研讨会中表示,从上世纪末到2019年,澳门GDP有了很大的增长,在“一国两制”制度下,澳门蓬勃发展。尽管受到疫情影响,澳门去年的经济有所下滑,但澳门特区政府在中央政府的指导下,根据自身情况,制定了财政支持计划,用以帮助社区、企业、工人,使得经济在疫情期间实现了好转。“一国两制”的成功在澳门得到了很好的体现,澳门就是最好的证明。

澳门是世界上 safest 的地区之一,也是中国、葡萄牙、印度、尼泊尔等文化的大熔炉。在中国与葡萄牙国家的贸易中,巴西和葡萄牙占绝大多数,澳门在中国与葡语国家之间起到了重要桥梁作用,希望能充分利用澳门这个平台,创造更多机会,带动其他葡语国家经济发展。

比利时特奥会主席、前驻越南大使皮特·斯蒂尔(Piet Steel)也回忆了自己在香港澳门的生活,非常认可澳门如今的发展。皮特·斯蒂尔认为,澳门回归中国后,迅速发展起来,澳门的发展既有中国文明,也融合了葡萄牙文明。

反观香港,皮特·斯蒂尔提到:“从我多年在香港的职业生涯、亲身经历来看,这样混乱的香港根本不是香港本来的真正面目,其背后肯定有境外势力在插手,这是有显而易见的证据的。中国政府没有进行军事干预,而是给特区政府重新维护这个城市的渠道,并且带来和平与安全,这就是通过《国安法》的出发点。所以,我相信‘一国两制’最终还是适用于香港的,就像它适用于澳门一样。”